
2 

 

 
ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 13ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 24 DE MARÇO  DE 
2026. 

 
Presidente  : Saulo Germano 
Secretários : Saulo Noronha 1ª e 2ª  

              Josilene Maria de Oliveira (Jô Oliveira) 
   

Às 9h30 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão os Srs. Vereadores Alexandre Pereira da 

Silva (Alexandre do Sindicato), Aninha Cardoso, Antônio Alves Pimentel Filho, 

Carol Gomes, Clédson Rodrigues da Silva (Dinho Papa-Léguas), Frank Alves, 

Kallyna Dias, Márcio Guedes, Olímpio Oliveira, Pâmela Vital, Plínio Gomes, 

Rafael Pereira Sousa (Rafafá), Rostand Paraíba, Sargento Wellington Cobra, 

Severino da Prestação, Tertuliano Maracajá, Valéria Aragão e Waléria 

Assunção. Deixa de comparecer a presente Sessão o vereador Pr. Luciano 

Breno, (CONFORME JUSTIFICATIVA EM ANEXO). Em nome de Deus, 

aberto os trabalhos o Senhor Presidente convida a Vereadora Valéria Aragão, 

para fazer a leitura de Salmos 86:5, que fala assim: “Tu és bondoso e 

perdoador, Senhor, rico em graça para com todos os que te invocam”. 

O SR. 1º SECRETÁRIO LÊ O SEGUINTE EXPEDIENTE: DIVERSOS: - 

RECEBEMOS O OFÍCIO Nº 006/2026 DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA 

SOCIAL DOS SERVIDORES PÚBLICOS MUNICIPAIS DE CAMPINA 

GRANDE - IPSEM - ENCAMINHANDO O BALANCETE REFERENTE AO 

MÊS DE JANEIRO DE 2026. PROJETOS DE LEI NºS.: - 223/2026 DE 
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AUTORIA DA VEREADORA VALÉRIA ARAGÃO, QUE CONCEDE O 

TÍTULO DE CIDADÃO CAMPINENSE AO CANTOR E COMPOSITOR 

ALCYMAR MONTEIRO DOS SANTOS, EM RECONHECIMENTO AOS 

SEUS RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS À CULTURA E À DIFUSÃO 

DO NOME DE CAMPINA GRANDE ATRAVÉS DA MÚSICA; - 224/2026 DE 

AUTORIA DO VEREADOR DINHO PAPA-LÉGUAS, QUE CRIA O 

PROGRAMA “ARTES MARCIAIS NAS ESCOLAS” NO ÂMBITO DA REDE 

PÚBLICA MUNICIPAL DE ENSINO DE CAMPINA GRANDE E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; - 225/2026 DE AUTORIA DO VEREADOR SAULO 

NORONHA, QUE INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL “NÃO CELULAR AO 

VOLANTE,”, DESTINADO À PREVENÇÃO DE ACIDENTES E 

CONSCIENTIZAÇÃO DE CONDUTORES ACERCA DOS RISCOS DO USO 

DE TELEFONE CELULAR DURANTE A CONDUÇÃO DE VEÍCULOS; - 

226/2026 DE AUTORIA DO VEREADOR SARGENTO WELLINGTON 

COBRA, QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DE PRAÇA PÚBLICA NO 

TERRENO LIVRE NA AVENIDA MINISTRO ALCIDES CARNEIRO, NO 

BAIRRO UNIVERSITÁRIO, NO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 227/2026 DE AUTORIA DO VEREADOR 

SARGENTO WELLINGTON COBRA, QUE AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO A INSTITUIR SISTEMA DE COMUNICAÇÃO VIA WHATSAPP 

PARA INFORMAR PAIS OU RESPONSÁVEIS SOBRE A ENTRADA E 

AUSÊNCIA DE ALUNOS, COM CONTROLE DE PRESENÇA POR 

RECONHECIMENTO FACIAL, NA REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE 

ENSINO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 228/2026 DE AUTORIA DO 

VEREADOR ALEXANDRE DO SINDICATO, QUE DISPÕE SOBRE A 

IMPLANTAÇÃO DO PROGRAMA MUNICIPAL DE FEIRAS CRIATIVAS, 

GASTRONÔMICAS E DE ECONOMIA CRIATIVA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; - 229/2026 DE AUTORIA DA VEREADORA IVONETE 

LUDGÉRIO, QUE DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DA 

INSTALAÇÃO DE CÂMERAS DE SEGURANÇA NO INTERIOR DOS 
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VEÍCULOS UTILIZADOS POR APLICATIVOS PARA TRANSPORTE 

INDIVIDUAL REMUNERADO DE PASSAGEIROS, NO MUNICÍPIO DE 

CAMPINA GRANDE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 230/2026 DE 

AUTORIA DA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO, QUE AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO A INSTITUIR A CAMPANHA PERMANENTE DE 

INCENTIVO E DIVULGAÇÃO DO GESTO DE PEDIDO DE SOCORRO PARA 

MULHERES EM SITUAÇÃO DE RISCO NO MUNICÍPIO DE CAMPINA 

GRANDE/PB E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 231/2026 DE AUTORIA DO 

VEREADOR SAULO NORONHA, QUE DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO 

PROGRAMA MUNICIPAL DE AMPLIAÇÃO DA REDE DE CICLOVIAS NO 

MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 

232/2026 DE AUTORIA DO VEREADOR SAULO NORONHA, QUE 

INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE ILUMINAÇÃO EM PONTOS DE 

ÔNIBUS NO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; - 233/2026 DE AUTORIA DA VEREADORA VALÉRIA 

ARAGÃO, QUE ESTABELECE NORMAS COMPLEMENTARES DE 

CONTRATAÇÃO, TRANSPARÊNCIA E PRAZOS DE PAGAMENTO PARA 

SERVIÇOS ARTÍSTICOS E CULTURAIS NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

CAMPINA GRANDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 234/2026 DE 

AUTORIA DA VEREADORA VALÉRIA ARAGÃO, QUE AUTORIZA O 

PODER EXECUTIVO A INSTITUIR O PROGRAMA MUNICIPAL DE 

INCLUSÃO DIGITAL PARA PESSOAS COM DEFICIÊNCIA VISUAL OU 

BAIXA VISÃO, POR MEIO DA UTILIZAÇÃO DO SOFTWARE NVDA 

(NONVISUAL DESKTOP ACCESS), NAS ESCOLAS DA REDE MUNICIPAL 

DE ENSINO DE CAMPINA GRANDE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 

235/2026 DE AUTORIA DO VEREADOR PR. LUCIANO BRENO, QUE 

AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A INSTITUIR A 

AUTOESCOLA PÚBLICA MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 

236/2026 DE AUTORIA DO VEREADOR ROSTAND PARAÍBA, QUE 

INSTITUI O DIA MUNICIPAL DOS FILHOS NO MUNICÍPIO DE CAMPINA 



5 

 

GRANDE, A SER COMEMORADO ANUALMENTE EM 23 DE SETEMBRO, 

E ESTABELECE DIRETRIZES PARA PROMOÇÃO DE AÇÕES EM DEFESA 

DOS DIREITOS E DA VALORIZAÇÃO DAS CRIANÇAS E ADOLESCENTES; 

- 237/2026 DE AUTORIA DO VEREADOR SAULO GERMANO, QUE 

INSTITUI DIRETRIZES PARA A COMPOSIÇÃO EQUITATIVA DAS TURMAS 

DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE ENSINO, MEDIANTE PARÂMETRO DE 

PONDERAÇÃO PEDAGÓGICA, APLICÁVEL A ESTUDANTES COM 

DEFICIÊNCIA, COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (TEA), E 

OUTRAS NEURODIVERGÊNCIAS, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

CAMPINA GRANDE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 238/2026 DE 

AUTORIA DO VEREADOR SAULO GERMANO, QUE DISPÕE SOBRE A 

AUTORIZAÇÃO DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A PROMOVER A 

CAPACITAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DE EDUCAÇÃO FÍSICA DA REDE 

PÚBLICA MUNICIPAL DE ENSINO, PARA O ATENDIMENTO DE 

CRIANÇAS COM TRANSTORNOS DO NEURODESENVOLVIMENTO, NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETOS DE RESOLUÇÕES NºS.: - 25/2026 DE 

AUTORIA DO VEREADOR MÁRCIO GUEDES, QUE INSTITUI O TÍTULO 

DE GUARDIÃO DA CULTURA, DA HISTÓRIA E DA MEMÓRIA DE CAMPINA 

GRANDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 26/2026 DE AUTORIA DA 

VEREADORA JÔ OLIVEIRA, QUE INSTITUI A CRIAÇÃO DA FRENTE 

PARLAMENTAR EM DEFESA DA CULTURA NO ÂMBITO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE. Em seguida, a pedido do vereador 

Saulo Noronha solicita UM MINUTO DE SILÊNCIO EM MEMÓRIA 

PÓSTUMAS a Suelly de Andrade Ferreira, assistente social do Monte 

Santo. Também fazendo pedido o vereador Alexandre do Sindicato em favor 

de Juvaneide de Sousa, irmã de um Assessor Parlamentar. Também fez 

solicitação o vereador Sargento Wellington Cobra, para incluir o nome de 

Eliete Maria Vieira Leal do bairro do Monte Santo. Na sequência, o Exmo. 

Sr. Presidente destacou que os vereadores abriram mãos das inscrições do 



6 

 

Pequeno e Grande Expediente para poderem prestigiar a Posse da 

Vereadora Kallyna Dias. Contando com a presença do esposo da empossada, 

Pedro Segundo, Diretor Administrativo do Hospital de Trauma, e do ex-

prefeito e ex-deputado federal Enivaldo Ribeiro. A ocasião também foi 

marcada por mensagens de boas-vindas enviadas em vídeo pelo deputado 

federal Aguinaldo Ribeiro, pelo vice-governador Lucas Ribeiro e pela primeira-

dama Camila Mariz, todos destacando o comprometimento da nova 

parlamentar, especialmente em defesa da saúde pública. Em seu discurso, 

Kallyna Dias ressaltou que a cerimônia representava não apenas uma 

diplomação, mas uma história de gratidão, aprendizados e vitórias, construída 

com muitos nomes e um sentimento convergente. A vereadora fez 

emocionada menção à sua família — à mãe, Maria Tereza, ao pai, Gilmar 

Gomes, e ao irmão Maxwell Dias, in memoriam —, destacando os 

ensinamentos recebidos ao longo da vida e o legado da enfermagem herdado 

da mãe, cuja vivência era marcada pelo servir. A parlamentar percorreu sua 

trajetória profissional, que passou por Unidades Básicas de Saúde no bairro 

do Pedregal, pela UTI Pediátrica do Hospital de Trauma, pela 

Responsabilidade Técnica de Enfermagem no Hospital de Clínicas de 

Campina Grande, pela Terceira Gerência Regional de Saúde e pelo 

Hemocentro. Tornou-se, ainda, preceptora dos cursos de Enfermagem da 

UFCG e da UNESC, experiência que lhe trouxe grande satisfação ao ver seus 

alunos se tornarem grandes profissionais e humanistas. Diante dessas 

vivências, Kallyna narrou que compreendeu ser chegado o momento de 

colocar seu nome à disposição do povo, ampliando seu desejo de servir. Os 

2.781 votos obtidos nas eleições de 2024 representaram, segundo ela, a 

confiança depositada em seu nome, sentimento pelo qual expressou profunda 

gratidão. A vereadora também prestou homenagem à sua família: ao esposo, 

Pedro Segundo, e aos filhos Pedro Terceiro e Maria Alice, afirmando ter 

orgulho da pessoa em que se transformou, movida pelo desejo de servir. 

“Este é o maior crédito que Deus está me dando neste momento”, declarou. 
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Aos colegas parlamentares, Kallyna anunciou que, além de representar mais 

uma voz feminina na Casa, trará e defenderá pautas ligadas à saúde pública, 

saúde mental, saúde da mulher, doação de sangue e de órgãos, e causas 

relacionadas ao autismo no município. Ao encerrar, agradeceu ao vereador 

Anderson Pila, ao governador João Azevedo, ao vice-governador Lucas 

Ribeiro, a Camila Mariz, a Enivaldo Ribeiro, Aguinaldo Ribeiro e a Daniela 

Ribeiro pela confiança depositada. O vereador Anderson Pila também usou a 

tribuna para se despedir da Casa. Recordou que, em 2021, subiu emocionado 

à mesma tribuna após ser eleito representante do povo campinense, com o 

compromisso de ecoar os reclames e as solicitações da população. 

Agradeceu a todos os vereadores que, ao longo do mandato, o apoiaram no 

desenvolvimento do seu trabalho, ressaltando o papel coletivo do parlamento, 

mesmo entre bancadas e ideologias distintas. Para ele, os embates 

respeitosos entre pensamentos diferentes são o que faz avançar as decisões, 

sendo essa a expressão da verdadeira democracia. Pila fez agradecimento 

especial aos seus assessores, que, segundo ele, presenciaram diversas 

situações e pedidos de populares, atuando na prática em busca de 

resoluções. Estendeu os agradecimentos a todos os profissionais e 

servidores da Casa Legislativa. O vereador destacou ainda o crescente 

aumento de mulheres no parlamento campinense, reforçado ainda mais com 

a chegada de Kallyna Dias — especialmente relevante, pontuou, diante do 

cenário de aumento dos índices de feminicídio e da necessidade de 

representatividade feminina, contando com o apoio dos parlamentares 

homens. Afirmou ter certeza de que a nova vereadora realizará um grande 

mandato, pela competência e comprometimento que demonstra com a 

cidade. Os vereadores presentes desejaram boas-vindas à nova parlamentar 

e felicitaram Anderson Pila pela nomeação ao cargo de Secretário de 

Articulação Política do Estado. As vereadoras, em especial, saudaram a 

chegada de mais uma mulher à bancada feminina, reafirmando o 

compromisso de apoio mútuo entre as parlamentares. (TODOS OS 
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PRONUNCIAMENTOS SE ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO APANHADO 

TAQUIGRÁFICO, EM GRAVAÇÕES NO CANAL CMCGOFICIAL NO 

FACEBOOK E NO SITE WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). PASSA-SE À 

ORDEM DO DIA: Não havendo mais matérias em pauta, o Sr. Presidente 

abre as EXPLICAÇÕES PESSOAIS, não tendo quem queira fazer uso da 

mesma, encerra a presente Sessão, convidando para a próxima Sessão 

Ordinária em local e hora Regimentais. Sala das Sessões da Câmara 

Municipal de Campina Grande, “Casa de Félix Araújo”, realizada em 24 de 

março de 2026.  

 

 

 

 

 

 

 

          Presidente                                                         Secretário 

 

 

 

 

HAT/... 


